联合执法建机制 强化监管解难题

阿勒腾席热讯 为进一步规范旅游市场秩序和旅游治安环境,加强旅游市场监管力度,保护消费者合法权益,构建和谐旅游氛围,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局旅游警察大队创新管理模式,形成综合执法工作新机制。

为适应全域型旅游综合执法要求,伊 金霍洛旗在自治区率先以旅游局牵头,联 合旅游警察大队、旅游巡回法庭、旅游工 商分局、食药监管、物价监管等部门,开启了"1+3+N"旅游综合执法监管工作模式,开展联合执法检查,严厉打击强买强卖、非法经营、价格欺诈等破坏旅游市场秩序的违法犯罪活动。具体工作中,参加单位建立联席会议制度,形成联合执法、信息互通机制,并落实首接责任制,对任何涉旅报警投诉,率先接警的部门,第一时间到达现场,按职责任务高效处置,形

成打击合力,更好地打击违法犯罪、服务游客。此外,旅游警察大队不断创新工作方式,推出了"星级评定"管理模式,有效确保了辖区旅游市场安定有序。截至目前,多部门共开展联合执法检查50人次,联合宣传5次,发放宣传资料1000余份。受理游客报警求助18起,调处涉旅纠纷136起,全部妥善解决。

(王丽贤)

根河市交警大队开展"文明交通进校园"活动

根河讯 近日,呼伦贝尔市根河市 交警大队民警到辖区各中小学开展"文 明交通进校园"活动。

活动中,宣教民警来到敖鲁古雅民族小学,为同学们上了一堂生动的交通安全教育课。民警希望同学们作为一名交通参与者,在日常上学、放学、节假日外出、旅游等各类交通活动中,要自觉遵守道路交通安全法律法规,从小树立交通安全意识,掌握必要的交通安全知识和自我防范知识,努力争做一名文明交通的参与者、倡导者、宣传者,共同维护根河市良好道路交通秩序和文明城市形象。

此次活动,增强了师生遵守道路交通法律法规的意识,有效地提高了师生的交通安全意识和文明交通素质,对预防交通事故发生,确保师生交通安全,起到了积极的推动作用。

(包雪莲)



搭建"读书会"平台 感受"正能量"情怀

本报讯 (记者 岳坚 通讯员 海燕) 为不断提高民警文化素养、交流能力、服务水平,更好地为群众服务,近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局出入境办证大厅大力开展读书活动。

民警们通过"读书会"互动平台,选读各自爱好的书籍,"读书会"把平时忙碌在各个岗位的民警,凝聚在一起,大家交流读书心得,分享读书体会,感悟工作苦乐。一首淡雅的小诗,冲淡了工作的压力;一段激昂的文字,鼓舞了工作干劲;一篇深刻的文章,升华了思想境界。读书学习逐渐成为工作第一需要和潜在的能量,民警们将学习成果转化在窗口服务工作中,推动出入境管理服务工作再上新台阶。

家中意外发现雷管及时报警确保安全

巴丹吉林讯 9月13日,阿拉善盟阿右旗 巴丹吉林镇居民王某在清理已故父母房屋中 的遗物时,发现一白色的破旧方形纸箱中整整 齐齐地装有若干管柱状物体。王某想起公安 民警在安全防范宣传中讲到的知识,遂果断 向阿右旗公安局刑侦大队报告了此事。刑侦 大队民警接到报警后,迅速驾车赶往现场查 看,经核实确认该盒管柱物为雷管,共计70 发。王某说,父母为什么收藏雷管,他们并不 清楚。目前,70发雷管已全部移交阿右旗公安 局治安大队做妥善处理。 (石斌)

"一室三队"形成合力 警务运行夯实根基

隆兴昌讯 今年3月以来,按照上级 关于全面深化公安改革的总体部署和关于 加强和完善城乡社区治理的相关要求,巴 彦淖尔市五原县公安局西大桥派出所着眼 强化基层基础工作,全面夯实辖区安全稳 定根基,实行"一室三队"警务运行模式,取 得明显成效。

"一室三队"即"综合业务室、社区警务队、打击办案队、法制业务队",根据辖区治安特点、科学核定派出所警力编制,通过招收辅警补充派出所实战警力,并依据个人特长、对民警岗位、警力布局进行全面优化调整,实行"1531"的警力配比结构,即综合业务室警力占比 10%,社区警务队占比50%,打击办案队占比30%,法制业务队占比10%。"一室三队"既分工又协作,由该所所长统一指挥,该所副所长和派出所领导班子成员兼任主任、队长,与室队民警责任

绑定,密切配合,形成合力,综合业务室掌 "情",社区警务队攻"防",打击办案队主 "打",法制业务队提"质",各警种分工明确。 战时综合业务室统一指挥; 打击办案队第 一时间到达现场, 先期处置案件并迅速展 开调查,确定侦查方向和工作对象:社区警 务队积极配合,摸底排查、收集挖掘破案线 索;法制业务队负责执法质量把关审批,这 样就避免了多个警种各自为政, 出现各干 各、重复干的局面,而是捏成一股绳,整体联 动,形成合力。随着派出所"一室三队"建制 和"1531"警力结构配置全面到位,社区警 务"四三制"机制和九微民生警务运行模式 高效运转,形成了"社区有格、格中有警、警 尽其责"的工作格局,实现了警务责任属地 化、执法办案规范化、警务运行动态化,提 升了派出所综合警务效能、社会治安掌控 能力和服务群众水平。 (杨美英)

开设道德讲堂

呼和浩特讯 近日, 呼和浩特市第一强制隔离戒毒所利用"微警校"举办了一场以"德不孤,必有邻,新时代人民警察的担当"为主题的道德讲堂活动。

活动中,该所党支部副书记陈喜平组织全体党员民警重温印春荣同志的先进事迹,学习印春荣同志一心为党,赤心报国的

坚定信念理想

高尚情怀,并呼吁全体民警要秉承人民警察的崇高信仰,将责任扛到肩上,将工作做到实处,坚定理想信念,志存高远,强化全心全意为人民服务的理念,弘扬和传播社会正能量,践行社会主义核心价值观,争做新时代的标兵。

(肖岁岁)

红山区看守所加强秋季饮食安全防疫工作

赤峰讯 入秋时节,气温变化以及昼夜温差较大,是各种流行性疾病、传染病的高发季节,为切实保障刑事诉讼活动的正常进行,确保在押人员的身体健康权,做到人性化管理,维护监所的安全稳定,赤峰市红山区看守所采取多项有效措施,积极做好在押人员秋季饮食安全和防疫工作。

该所加强卫生常识教育,管教民警利用每天人监室时间,对在押人员开展疾病

预防常用知识的宣传教育工作,让在押人员提高对疾病的预防能力,引导其养成良好的生活卫生习惯。该所确定专人负责饮食原材料的采购、保管,做到勤采购、少采购,确保新鲜,坚决杜绝未经检疫或已发生霉变的肉类、粮食、蔬菜进入监所,保障饮食原材料安全。

同时,该所加强伙房卫生的监督管理, 严格要求食堂和厨师个人卫生,定期对刀 具、厨具、餐具进行消毒,定期清理仓库,采取专人负责、所领导抽查的方式,对食谱执行情况进行检查。此外,医务人员在坚持每天巡诊的基础上,每周对监室内外至少进行一次喷洒式的消毒,消除病菌滋生的环境。该所还积极开展防治艾滋病知识宣传教育和检测工作,对新人所的人员进行 HIV 检测、筛查,做到早发现,早治疗。

(武焱鑫)

集中宣传法律法规营造平安建设氛围

乌海讯 9月7日,乌海市综治办、防范办与海勃湾区综治办、防范办在该市人民公园联合举办了以"肩负反邪新使命守望亮丽内蒙古 共建共治共享 推动平安乌海新发展"为主题的防范邪教和平安建设宣传月大型集中宣传活动启动仪式。

活动期间,工作人员主动向居民发放平安建设、反邪教、交通安全、食品药品安全、治安防范、防火防盗、禁毒、铁路护路联防等多方面宣传资料,向过往群众宣传讲解法律法规知识,提醒居民多注意安全,希望广大市民携起手来共同努力,参与到平安创建工作中来。

活动主办者通过发放宣传彩页等各类资料,设立现场咨询服务台、悬挂宣传标语等多种形式,宣传综治和平安建设工作。本次集中宣传活动共设立咨询台15个,接待咨询群众1000余人、悬挂横幅30余幅,摆宣传展板50余块,发放各种防范邪教和平安建设宣传册和宣传环保袋、圆珠笔、笔记本、扑克等各类宣传品1万余份。

此次集中宣传活动,增强了广大人民群众对综治和平安建设工作的认知度,扩大了参与平安建设的活动范围,营造了浓厚的平安建设氛围。 (乌海市委政法委供稿)

首支交警"铁骑队" 亮相街头显神威

乌海讯 日前,乌海市公安局交警支队 首支交警"铁骑队"成功组建,9月15日正 式上路执行任务。

新组建的"铁骑队"共有队员 20 名。 "铁骑队"组建后,建立了"铁骑"勤务模式, 为民警提供了"最快双腿",提高快速处置 能力,"铁骑队"将警力充实到辖区交通管 理的薄弱区域和时段,担负市区主次干道 巡逻执勤、快速接处警、动态查处违法行 为、卡口查缉勤务、简易交通事故快速处 置、突发事件应急处置及疏堵保畅等工作 任务。此外,"铁骑"队伍在做好交通管理工 作的基础上,将深度融入全市立体化治安 防控体系建设,充分发挥"铁骑"勤务见警 率高的特点,主动发现各类违法犯罪线索, 全面加强与其他警种的联动,最大限度打 击各类违法犯罪行为,消除社会治安隐患。

"铁骑队"将成为乌海交警路面执法的 "拳头"力量和服务群众的品牌队伍,为广 大市民营造安全畅通、文明有序的城市道 路交通环境。 (李伟)

走进企业举办讲座 助力员工快乐生活

乌海讯 为推进乌达区健康促进区和精神卫生综合管理示范区的创建工作,有效促进企业职工心理健康,培养优良品格,提升职工的职业素养,近日,由乌海市乌达区创建自治区健康促进区和精神卫生综合管理示范区领导小组主办,乌达区工业园管委会、乌达区综治办、乌达区卫计局、乌达区总工会、乌达区公安分局、乌海市精神卫生中心承办的"心理健康讲座进企业"活动隆重召开。

活动中,乌海市精神卫生中心专家王仲兴来到东源科技有限责任公司和内蒙古宜化化工有限公司,为公司员工带来了以"心理健康.社会和谐"为主题的心理健康知识讲座。王仲兴围绕心理健康存在的主要问题和相关因素,向大家介绍了正确的健康观念,讲解了心理健康知识、负面情绪的危害及如何消除负面情绪,并向员工朋友们传授了心理疏导的基本方法和技巧,教授大家如何妥善处理好生活中遇到的心理问题,给了大家很好的启发和帮助。

此次活动,帮助员工们对自己的心理 健康有了全新的认识,促使员工们的工作 和生活更加科学、健康和快乐。

(董晓勇 吴纯国)

